

LA GRAN CUESTION DE LA ENSEÑANZA

El ministro señor Villalobos, persona que domina esta cuestión política de España la llamo «Clarín» y que ama, como ha demostrado en la práctica la enseñanza pública, ha dictado varias disposiciones de disciplina, de organización, de detalle y de conjunción que han sido comentadas, que son muy mercedoras de estudio y muy dignas de motivar reflexiones polémicas y hasa disputas. Con que se atraiga la atención pública al problema de la enseñanza, ya se consigue labor educativa. La enseñanza hay que preocuparse mucho y hay que hablar incesantemente.

Se habla bastante, menos de lo que quisiéramos, y se lleva preferentemente a la conversación que con frecuencia se convierte y motiva disputas el aspecto político-religioso del tema. La enseñanza ha de ser libre función del Estado? He aquí el núcleo de la disputa. Por la libertad de enseñanza están los que consideran pecado el liberalismo y error la libertad del Estado. Los que creen también todos los republicanos y los que también lo son, aunque se muestren enemigos de la república que llaman burguesa. Ruiz Zorrilla, como ministro de la revolución de 1868, implantó la libertad de enseñanza y dió así impulso a la cultura nacional. (Vea usted el deseo de conocer con datos el interesante asunto de la biografía de don Manuel Ruiz Zorrilla que acaba de publicar don Pedro Gómez en la colección de Vidas españolas hispanoamericanas del siglo XIX). A la libertad de enseñanza se acogieron racionalistas, pensadores, republicanos, marxistas, espiritistas y libertarios para fundar escuelas laicas y crear Institución Libre de Enseñanza la admirable Escuela para la Enseñanza de la Mujer. Hoy, estas y otras organizaciones, aun las más aseguradas y tolerantes, están al lado de quienes consideran función vital la de enseñar. Lo están a favor de avanzados, de izquierdistas y también como pedagogos, como amantes del niño y fervorosos defensores de la difusión de la enseñanza pública y del progreso de la ciencia.

Intimamente relacionada con esta cuestión, se plantea la de la exclusión de la enseñanza a las órdenes, congregaciones y asociaciones religiosas o laicas, formadas por clérigos o por seglares que la enseñan independientemente del modelo del Estado.

aquí surge una derivación po-

lítica del problema: el deber de cumplir el artículo 26 de la Constitución.

Se disolvió la Compañía de Jesús y se incautó el Estado de sus bienes como transacción para evitar la extinción de todas las órdenes religiosas y la subsiguiente incautación de bienes. Y puestos en el camino de las concesiones transaccionales, se dejó que todas las órdenes y congregaciones, menos la Compañía de Jesús, continuaran enseñando hasta que el Estado tuviera las escuelas y los institutos necesarios para la sustitución.

Se fundaron aprisa escuelas e Institutos, se improvisó el profesorado, se nombró la consabida Junta, se arbitraron fondos y no se logró la sustitución.

A evitarlo contribuyeron la actuación de las órdenes y congregaciones religiosas, y el auxilio de los clericales y la flojera de algunos republicanos.

De no optar por la libertad de enseñanza se debió extinguir a todas las órdenes como se extinguió a la Compañía de Jesús.

¿Que aumentaría el número de niños sin escuela? Evidentemente, mas por poco tiempo no sólo por la incautación de bienes, sino por la prisa que en habilitar edificios para la enseñanza se habrían dado el Estado y los ayuntamientos. Tal vez hubiera sido menor la cifra de los sin escuela; mas aun en el caso peor hay que pensar delicada, escrupulosamente cada uno de los niños del dilema: ¿qué es peor: no saber nada o haber sido instruido por frailes o por monjas?

De las disposiciones dictadas por el ministro de Instrucción pública dos caen en la hoguera religiosa: la disolución de la Junta y el cierre de los institutos con pocos alumnos y de colegios subvencionados.

Y hay una a la que se pretende dar matiz derechista y que no debería tener otro que el pedagógico. Me refiero a la coeducación. El ministro la prohíbe excepto en las escuelas que determina. ¿Ha dado, en efecto, mal resultado la coeducación? No lo sé. Me choca que en la escuela dé mal resultado lo que en el hogar lo da bueno. Y me duele que sea ahora, en el momento de la convivencia de los dos sexos en universidades, institutos, academias, oficinas, bibliotecas, hospitales, piscinas, parlamentos y comicios cuando se echa de ver en todo el mundo que es mala la coeducación escolar.

Roberto CASTROVIDO

La Ciudad Jardín

Desde hace unos días se encuentran en Almería don Ricardo Arce, consejero delegado de la Sociedad constructora de Casas Baratas que tiene a su cargo la construcción de la Ciudad Jardín.

El señor Argos ha visitado al gobernador civil, al presidente de la Diputación provincial y al Alcalde de Almería, exponiéndole la importancia de que se solicite del Gobierno que sean consideradas obras de la Ciudad Jardín con carácter preferente y urgente para remediar el paro obrero en Almería, pues según la ley de julio último, la sociedad constructora de Casa Baratas está sujeta en los beneficios que se conceden en estos casos a las constructoras.

Las autoridades todas recibieron con agrado la visita del señor Arce, prometiendo solicitar de la Sufragancia lo que pedía.

Parece ser que, de reanudarse nuevamente los trabajos de las obras de la Ciudad Jardín, encontrarán ocupación, en ellas, más de mil obreros.

El coste total de las obras, según se nos ha indicado, asciende a 4.022.227 pesetas.

Se pida nunca «Aros de piston»; se pida siempre «Aros BRICO».

Campaña frutera

ARRILES EXPORTADOS

Se exportados hasta la fecha cuatro vapores, 15.798 barriles, medios y 576 cajas.

PORES ACEPTADOS

La Cámara oficial Uvera tiene aceptados los vapores siguientes, que saldrán con barriles de uva en los puertos que se expresan en las fechas que, también, se indican:

Día 13 de agosto, vapor «Iberia», para Puertos de Suecia.

Día 14 de agosto, vapor «Pacheco», para Liverpool.

Día 17 de agosto, vapor «Sardina», para puertos de Noruega.

POR TELEGRAMA

La reversión del servicio de telefonemas

Con este motivo el personal de telegrafos visita al Ministro para mostrarle su agradecimiento

Interesantes manifestaciones del Sr. Cid

Madrid. — Esta mañana estuvieron en el ministerio de Comunicaciones una comisión de telegrafistas pasando al despacho del señor Cid Ruiz Zorrilla, al objeto de expresar el agradecimiento del cuerpo de Telegrafos por el decreto que ha sido dictado disponiendo la reversión del servicio de telefonemas.

Con este motivo, el jefe del personal, don Humberto Valverde, pronunció un discurso, ofreciendo al Gobierno que los funcionarios telegrafistas extremarán su celo en el fiel cumplimiento de su deber, para que el servicio resulte completamente atendido.

Le contestó el ministro, quien expresó su complacencia por haber podido realizar la reversión indicada.

Añade el señor Cid que no se oculta las dificultades que esto re-

presenta, porque los Gobiernos anteriores no habían previsto este caso, y al llegar el momento de cumplir la ley se ofrecen las dificultades que se han presentado, porque las líneas telefónicas no están en debidas condiciones para atender el aumento del servicio, ni se cuenta con aquellos aparatos rápidos y suficientes que son precisos para este aumento de servicio y hasta el personal, es escaso.

—Pero como ministro —añade el señor Cid— tengo que cumplir la ley, confiando en que el cuerpo de Telegrafos está dispuesto a jugarse su prestigio, y sólo pido que sea extremado por todos el celo en el trabajo y estoy seguro que dentro de tres o cuatro meses todas las dificultades que de momento se ofrecen estarán subsanadas, pudiendo, entonces, disponer el cuerpo de cuantos medios necesite para atender el servicio.

Por Telegrama

Buques de guerra italianos a Almería

UN DESTRUCTOR, OCHO SUBMARINOS Y UN CRUCERO

Madrid. — El día 29 del mes en curso, llegará a Almería una flotilla de submarinos, un destructor y un crucero que permanecerán en dicho puerto hasta el día 3 de septiembre.

La flotilla de submarinos que se compone de dos unidades, que desplazan 600 toneladas y seis de 800 toneladas.

Dichos buques son modernos, algunos fueron botados en 1933.

El destructor, llamado «Carlos Mirabello», desplaza 1.405 toneladas, tripulado por 9 oficiales y 140 marinos.

El crucero «Taranto» de 3.235 toneladas, lo tripulan 20 oficiales y cuatrocientos marinos.

En este buque va el inspector de submarinos, almirante de división don Leopoldo Navarro.

LINTERNA MAGICA

El genio de la guerra

La actualidad de la semana ha estado concentrada en esa especie de Marte con bigotes, genio y enfadado, con cara de pocos amigos o ninguno, que en vida se llama Hindenburg; clásico genio de la guerra, lo que quiere decir que fue un hombre funesto para la humana especie.

Es inútil que los periódicos devotos y admiradores del militarismo en su peor aspecto, de patriotismo, del heroísmo y de otros sentimientos igualmente perniciosos.

La restauración monárquica en Austria

MARCHA ATRAS...

Los miembros del actual Gabinete de la República Austriaca no se opondrían a la vuelta de los Habsburgo

No quiero analizar si el Gabinete de una República es constitucionalmente leal o no, cuando es un secreto a voces que fomenta inspiraciones y manejos monárquicos a la luz del día, sino sólo quiero comentar algunas informaciones llegadas a mi mesa.

Cuando hace unos días llegó la noticia del nombramiento del nuevo canciller de Austria, el conocido monárquico Dr. Kurt von Schuschnigg, me quedé un tanto perplejo aunque la cosa para mí era vieja y esperada. Se pudo prever hace tiempo que el «desastre central europeo» tenía que decidirse de uno u otro modo. Si el socialismo no logra solucionar la situación desesperada de este país, o el nacionalsocialismo no consigue realizar la unión con Alemania, la restauración monárquica acecha en lo porvenir.

Por lo pronto, se anuncia la próxima entrevista del archiduque Otto von Hasburg con el Duce Mussolini. Ello parece una noticia in-

significante. Pudiera ser una visita de cortesía y ceremonias, ya que Italia es todavía monárquica; pero no lo es. Esta noticia halla pues to de honor en la Prensa italiana

de cáscara un hombre antiguo, antediluviano, digno de la piel de oveja y del cuchillo de pedernal. Ante el retrato del viejo mariscal fallecido, con su rostro, más que severo, terrible, no podemos sentir aquella emoción piadosa que nos produjo la muerte de madame Curie, la viejecita suave, amable y genial; la insigne investigadora que consumió su vida luchando por la de sus semejantes, aun por aquellos que brutalmente, por el hierro y el fuego, destruyen lo que los sabios edifican.

¡Cuán distinta esta figura sencilla, que para trabajar en su laboratorio no necesitaba espuelas, ni sable, ni marchas, ni pasodobles, ni tambores, ni clarines, ni plafar de caballos, como un Hindenburg a quien nos lo figurábamos amenazando al sol, y a los mares, y a las montañas, y a los cielos, con su mirada furibunda, terrible cual la de un dios implacable e injusto como un cataclismo!

Por Telegrama

Lotería Nacional

Madrid. — En el sorteo celebrado en la mañana de hoy han salido premiados los números que se indican, correspondientes a las poblaciones que se mencionan:

Primer premio	13.759
Segundo premio	34.664
Tercer premio	35.621
Cuarto premio	33.469
Quintos premios	17.597 33.056 2.367 333 26.378 4.323 1.677 17.163 6.291 29.760

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día de ayer

Número premiado

94

A cobrar en las oficinas: Blasco Ibáñez, 10.

NUEVO CONFLICTO

ESTAN CIEGOS

Dice bien el refrán de que el diablo ciega a quienes quiere perder. Si el refrán no es exactamente así, queda la interpretación a mi cargo y la idea también. Y faltan aún más premisas.

Adrede este periodista se abstuvo de comentar el conflicto creado con motivo de la ley de Cultivos de Cataluña. Y es que el perío dista es, o se tiene, o quiere ser, a veces, modesto y desconfía de su propio criterio. Fué necesario que hombre tan ensalzado por las luces de su entendimiento, como el señor Sánchez Román, dijera sencillamente que la fórmula para resolver el conflicto creado por el señor Samper no era tal fórmula, sino el dejar las cosas como estaban, después de haberse equivocado lamentablemente —pero sin haber dimitido—, para que el perío dista se atreviera a exteriorizar algún modo su pensamiento. Y eso —no nos duelen prendas— que el señor Sánchez Román tiene también sus equivocaciones, y garrafales, como las tuvo al cooperar a la disolución de las Constituyentes, e indirectamente, a fomentar la situación actual que ahora repudia. Menos mal que su repudio es de primer orden y el más veraz, después del lanzado por el señor Azafia, insuperable en estos menesteres, y sin olvidar el manifiesto del partido que acaudilla el señor Mauri.

Pues bien; ya está planteado otro conflicto a cuenta de las Comisiones Gestoras del País Vasco, que hacen las veces de Ayuntamientos. Los vascos, en uso de su derecho, no quieren tales gestores, sino concejales de elección popular y directa, y se disponen a obrar en consecuencia y como es de rigor en una democracia. Perfectamente. O no, al revés. Con el señor Salazar hemos topado, o sea, con la ley, asentada en una petición de principio. Porque a esto se reduce la tan cacareada ley salazarista: a peticiones, o de mano, o de principio. O a ganar, también, como dice el castizo, por la mano. Se declara injustificadamente el Estado de excepción, y apoyándose en él, se hacen todas las poblaciones imaginables y se cometen todos los atropellos. ¡Ah, pero es la ley! ¡No, y mil veces no! Eso es falsear la ley.

Y en eso estamos con motivo del nuevo conflicto. Lo republicano, entendiendo por republicano lo honesto, liberal y democrático, es dar a esos Municipios vascos — y no sólo a ellos — facilidades para que elijan libremente sus representantes, y no imponerles una representación oficial, o radical, en pugna con la soberanía de esos pueblos, con sus ideas y sus intereses. Lo último es dictadura disfrazada, coarctada del más típico viejo ré-

gimen, pero de lo peor de la monarquía.

Es, por otra parte, el procedimiento poco o nada respetuoso con el espíritu autonomista de la Constitución y agresivo para los vascos, profundamente imbuidos de las ideas autonomistas. Las consecuencias políticas de tal conducta son de prever. Las prevén por lo menos las personas desapasionadas, porque los provocadores del conflicto o son torpes o están ciegos. Las consecuencias morales no es necesario ni preverlas, porque se cargan sobre la República, a la que, sin ser culpable, se la desacredita con los mismos vicios y las mismas corruptelas de la monarquía. En cuanto a las consecuencias políticas, el Gobierno, si se obtiene en su ceguera, provocará un conflicto para retroceder llegado el momento, como en el caso de la ley de Cultivos de Cataluña. La misión de los Gobiernos lerrouxistas o de centro medio — que parece ser esa, poco grata, de irritar a todos, de alarmar, sin resultado positivo alguno —, llega al desenlace. Alguien ha apuntado la idea de que se trata de promover conflictos para justificar la estancia en el Gobierno, lo mismo que un médico ocioso y poco escrupuloso pudiera provocar enfermedades entre individuos sanos para tener trabajo. Conocido el estilo lerrouxista, es sabido que su fuerte es meter las narices en todas partes, y después, con la mayor impavidez, decir: aquí no ha pasado nada. No es el «laissez faire, laissez passer», de los fisiócratas, sino dejar hacer para dejar pasar.

La conducta de ataque a los Municipios tiene en la nefasta actuación radical precedentes en la decapitación de los Municipios socialistas, izquierdistas o simplemente, de republicanos conservadores. Sin respeto a las normas democráticas, y a la ética, se ha destituido a los Ayuntamientos de filiación política contraria a la coalición desgobernante. Con ello se ha decepcionado a los obreros que confiaban en las ventajas de la lucha política, omechos al anarquismo y al sindicalismo. Se han dado potentes armas dialécticas a los partidarios de la lucha violenta. Y con razón. «¿Lo veis?», les dicen a los obreros moderados. «La lucha legal es un mito, con la República igual que con la monarquía». De nada sirve argüir que un partido poco escrupuloso no es la República. El daño, por confusivos no, está hecho. Y lo triste es que ese daño se causa sólo por el enteco fin de seguir sesteando en las poltronas ministeriales hasta octubre, fecha pactada para la reversión a Gil Robles. ¡Qué tristeza y qué asco!

Juan GUIXÉ

GOBIERNO CIVIL

INFORMACIÓN LOCAL

En la tarde de ayer el gobernador, señor Peyró, recibió a los periodistas manifestándoles que esta mañana, de seis a siete saldría en automóvil con dirección a Madrid, acompañado del presidente de la Diputación señor Guirado Román.

Nos informó así mismo, que durante el lunes y el martes, realizarían en la capital de la República todas cuantas gestiones sean necesarias para que se solucionen los asuntos que interesan a nuestra provincia, añadiendo que va en primer plano, el relacionado con la construcción del nuevo edificio para la cárcel provincial.

A preguntas de uno de los reporteros dijo sobre el asunto de Marria, que estaba liquidado, habiéndose podido comprobar que se trataba de antiguos resentimientos personales.

Finalmente, dijo que reinaba en toda tranquilidad en la provincia despidiéndose el señor Peyró de los reporteros, hasta su regreso de Madrid.

DIPUTACION

En la mañana de ayer recibió el Sr. Guirado Román a los reporteros manifestándoles que el asunto de la construcción del nuevo edificio de la cárcel, está casi arreglado habiendo mantenido una conversación sobre el particular con el señor Mallou. La Diputación adquirirá el solar correspondiente y lo ofrecerá al Instituto de Higiene.

Terminó diciendo que hoy saldría en automóvil, con dirección a Madrid, acompañado al gobernador civil, en donde gestionará diferentes asuntos provinciales.

ASISTENCIA SOCIAL I

Comidas a niños 311.
Comidas a adultos 683.
Asistidos en el dispensario antitracomatoso 40.
Refugio nocturno 30.

CONCIERTO

GOBIERNO CIVIL

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal a las diez de la noche en la Avenida de la República.

«El maño Ballesteros», pasodoble estrenado B. Simón.
«Jota de la ópera «La Dolores», T. Bretón.
«Homenaje a Chipi» primera fantasía, San Miguel.
«Cánticos de España», pot-purri, L. Urrea.
«El Abanico», pasodoble, A. Javaloyes.

Los forros para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son frenos FERODO.

VIAJERO S

Ha llegado de Madrid, el perito industrial, nuestro estimado amigo, don José María Donoso Iribarne, acompañado de su distinguida y bella esposa y su monísimo hijo Pepito.

Para Banquetes, nadie mejor que el BAR RESTAURANT del Banerario SAN MIGUEL.

NECROLOGIA

A los 56 años de edad ha fallecido la bondadosa señora doña Josefa Oña Hernández.
Al acto del sepelio, verificado anteayer, concurrió un crecido número de amistades de la familia de la finada.
A su esposo, don Juan Fernández, así como a sus hijos don Luis, don Joaquín y don Francisco, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

El BAR RESTAURANT del Banerario SAN MIGUEL, sirve banquetes y comidas a precios económicos.

EL DÍA POLÍTICO

En LA CORONA

encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos. Unica casa que elabora el pan en Viena. Avenida de la República, 25-A

Madrid. — Los periodistas fueron recibidos en la tarde de hoy por el jefe del Gobierno, señor Samper, quien manifestó que aumenta el número de Ayuntamientos vascos que están dispuestos a no celebrar las elecciones anunciadas. Dice que el Gobierno confía en que no tendrá que usar de las medidas necesarias para evitar la transgresión de la ley y que el no haberse promulgado la ley oportuna, que no es culpa suya, sino por no haber tenido tiempo. Añade que se intentará que los Ayuntamientos rebeldes desistan de sus propósitos y contra quienes persistan se emplearán las medidas de rigor que fuesen precisas.

Madrid. — A los reporteros se manifestó esta tarde en el ministerio de la Gobernación, que la mayor parte de los Ayuntamientos vascos, habían desistido de celebrar las elecciones. Dicen que los gobernadores de las Vascongadas, comunican que reina tranquilidad.

DISIDENCIA EN LA CEDA?

Madrid. — En su número de esta noche publica «Heraldo de Madrid» una información relativa a que en la próxima semana se reunirán 28 diputados cedistas en la Venta de Antequera, de Sevilla, invitados por el diputado señor Oriol para tratar de separarse de Gil Robles y declararse independientes. Después seguirán a Calvo Sotelo. Añade, que el señor Salmón prepara otro acto en Totana, para contrarrestar el acto de Sevilla y será invitado el señor Gil Robles, a que asista a él.

que volverá mañana domingo, por la mañana, a Madrid para estar en el ministerio de la Gobernación con el señor Salazar Alonso y con el titular de la cartera de Guerra, señor Hidalgo Durán, para seguir el curso de los acontecimientos.

ESTA TARDE EN LA PRESIDENCIA

Madrid. — Hoy al mediodía han celebrado una reunión en la Presidencia del Consejo, los ministros de Guerra y de Gobernación, señores Hidalgo Durán y Salazar Alonso, con el jefe del Gobierno, señor Samper, conferenciando, extensamente, alrededor de los diversos asuntos de vital importancia que hay pendientes de solución, como son los relacionados con el conflicto de los Ayuntamientos vascos y la confección de los presupuestos para el próximo ejercicio.

ALUMBRADO Y COCINAS

ALUMBRADO Y COCINAS a gas de petróleo y gasolina. Lo más perfecto y económico LIBRE DE TODO PELIGRO. Toda clase de repuestos y reparaciones, muy económicas. C. RODRIGUEZ Navarro Rodrigo, 2 — Almería (Damos demostraciones sin compromiso a quienes nos lo solicite).

LOS MINISTROS DE GUERRA Y GOBERNACION SE REUNEN CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid. — Hoy al mediodía han celebrado una reunión en la Presidencia del Consejo, los ministros de Guerra y de Gobernación, señores Hidalgo Durán y Salazar Alonso, con el jefe del Gobierno, señor Samper, conferenciando, extensamente, alrededor de los diversos asuntos de vital importancia que hay pendientes de solución, como son los relacionados con el conflicto de los Ayuntamientos vascos y la confección de los presupuestos para el próximo ejercicio.

CAMBIO DE IMPRESIONES

Al Palacio de la Presidencia llegaron los señores Hidalgo Durán y Salazar Alonso, a la una de la tarde y antes de pasar al despacho del jefe del Gobierno, se reunieron ambos ministros en otra sala de la Presidencia teniendo un breve cambio de impresiones.

LA REUNION

Seguidamente pasaron los ministros citados al despacho del señor Samper con quien celebraron una extensa conferencia que duró hasta las dos y cuarto de la tarde.

SALAZAR ALONSO DICE QUE CARECE DE TRANSCENDENCIA LA ENTREVISTA CELEBRADA

Los periodistas, al salir el señor Salazar Alonso de la Presidencia, le abordaron solicitando una referencia de lo tratado en la conferencia mantenida con anterioridad. El ministro de la Gobernación dijo a los reporteros que la reunión celebrada carecía de trascendencia alguna. Uno de los reporteros le preguntó al señor Salazar Alonso, si la entrevista que habían mantenido estaba relacionada con el asunto relativo a las elecciones de los Ayuntamientos de las Vascongadas. —Desde luego —contestó el ministro— aunque insisto que no tuvo la conferencia que hemos mantenido, trascendencia de ninguna clase. No se han tomado medidas excepcionales por lo que respecta a este asunto. Los informes que tengo sobre ello, son buenos. Otro de los reporteros le preguntó si él creía que se llegarían a celebrar las elecciones anunciadas por algún Ayuntamiento vasco. El ministro respondió que ni siquiera llegarían los municipios a intentarlo, ya que el Gobierno más que decidido a castigar el delito, está dispuesto a evitar que se cometa una infracción de la ley.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SAMPER

Poco después abandonó el despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno señor Samper, quien con versó con los informadores de la prensa. Manifestó que en la reunión celebrada en el día de ayer con los ministros de Hacienda e Industria, señores Marraco e Iranzo había quedado ultimado el estudio del presupuesto correspondiente al departamento de Industria, excepto el capítulo referente a material. Añade el señor Samper que no se llegó al estudio de dicho capítulo por que se trata de refundirlo con el correspondiente al de los demás ministerios. Prosigue manifestando el jefe del Gobierno, que desde luego, el presupuesto del Ministerio de Industria ha sido estudiado detenidamente, habiéndose introducido en él algunas economías. —Durante la semana próxima —añade el señor Samper — no podremos dedicarnos a la continuación del estudio de los presupuestos generales de Estado para el ejercicio próximo, primeramente, porque salvo el del departamento de Guerra, que me ha anunciado el Ministro lo tendrá ultimado el día 20, los demás no lo están. Además, el interventor de Hacienda, don Adolfo Sixto Hontame ha pedido una licencia de ocho días, que le he concedido porque bien se merece ese descanso que ha solicitado. Confirmó el presidente del Consejo que en la reunión que hoy había celebrado con los señores Salazar Alonso e Hidalgo Durán se ocuparon con referencia al conflicto de los Ayuntamientos de las Vascongadas y dijo, a este respecto, que el Gobierno tiene tomadas minuciosas precauciones, quizás con exceso, pero que esperan que no pase nada, y que todos se ajustarán estrictamente a lo que dispone la ley, tal como lo hace el Gobierno, el cual no se aparta ni un solo momento de ella. Prosigue manifestando el señor Samper que, a primera hora de la tarde, marchará a Fuenfria, pero

EL AYUNTAMIENTO VA A SER EMBARGADO

Sevilla. — Se presentó el juzgado en el Ayuntamiento para embargarle en nombre del Banco de Crédito local, cosa que no pudieron hacer por encontrarse ausente el alcalde.

UN HOMENAJE DE LOS ESTUDIANTES MADRILEÑOS AL MARQUES DE VALDECILLA

Santander. — Ayer tarde, los estudiantes que componen la Colonia Escolar Universitaria de Santander (C. E. U. S.), depositaron una corona ante el busto del marqués de Valdecilla, colocado a la entrada de la Casa Salud. Se pronunciaron discursos.

SETECIENTOS TURISTAS INGLESES EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife. — Ha fundeado el trasatlántico de 36.000 toneladas, «Omeric», que trae a bordo 700 turistas ingleses, los cuales recorrerán la isla. También ha fundeado el cañonero «Cánovas del Castillo», que permanecerá varios días en este puerto.

EL SUBMARINO MAS GRANDE DEL MUNDO

Las Palmas. — Procedente de Dakar llegó el submarino francés «Surcouf», de 2.830 toneladas. Es el más grande del mundo. Desplaza 110 metros de eslora, 9 de manga y 7,19 de calado. Posee los mejores cañones rápidos contra la aviación y tiene un andar de 18 a 20 nudos por hora. Permanecerá aquí varios días y saldrá después para Casablanca.

SON CONDENADOS POR EL TRIBUNAL DE URGENCIA TREINTA Y DOS PROCESADOS

Sevilla. — Anoche, a las ocho, terminó ante el Tribunal de urgencia la vista de la causa contra los 32 procesados por delitos de atentado, robo y tenencia ilícita de armas. El Tribunal impuso penas de cuatro meses, por excitación a la rebelión, y un año, por tenencia de armas.

REVISION DE LA CAUSA CONTRA EL NACIONALISTA IDIAQUEZ

San Sebastián. — Esta tarde se esperaba en San Sebastián al nacionalista Idiaquez, que en Santofía sufre condena por error de los jurados, que por desconocer el cas tellano dictaron un veredicto contrario a su intención. El traslado se hace con objeto de procederse a la nueva vista de la causa.

NO HAY QUE PREGUNTAR...

Para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (7)

Información de provincias

EL CONGRESO MUNICIPALISTA

Gijón. — Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso municipalista, discursando el director general de Administración local.

EL AYUNTAMIENTO VA A SER EMBARGADO

Sevilla. — Se presentó el juzgado en el Ayuntamiento para embargarle en nombre del Banco de Crédito local, cosa que no pudieron hacer por encontrarse ausente el alcalde.

UN HOMENAJE DE LOS ESTUDIANTES MADRILEÑOS AL MARQUES DE VALDECILLA

Santander. — Ayer tarde, los estudiantes que componen la Colonia Escolar Universitaria de Santander (C. E. U. S.), depositaron una corona ante el busto del marqués de Valdecilla, colocado a la entrada de la Casa Salud. Se pronunciaron discursos.

SETECIENTOS TURISTAS INGLESES EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife. — Ha fundeado el trasatlántico de 36.000 toneladas, «Omeric», que trae a bordo 700 turistas ingleses, los cuales recorrerán la isla. También ha fundeado el cañonero «Cánovas del Castillo», que permanecerá varios días en este puerto.

EL SUBMARINO MAS GRANDE DEL MUNDO

Las Palmas. — Procedente de Dakar llegó el submarino francés «Surcouf», de 2.830 toneladas. Es el más grande del mundo. Desplaza 110 metros de eslora, 9 de manga y 7,19 de calado. Posee los mejores cañones rápidos contra la aviación y tiene un andar de 18 a 20 nudos por hora. Permanecerá aquí varios días y saldrá después para Casablanca.

SON CONDENADOS POR EL TRIBUNAL DE URGENCIA TREINTA Y DOS PROCESADOS

Sevilla. — Anoche, a las ocho, terminó ante el Tribunal de urgencia la vista de la causa contra los 32 procesados por delitos de atentado, robo y tenencia ilícita de armas. El Tribunal impuso penas de cuatro meses, por excitación a la rebelión, y un año, por tenencia de armas.

REVISION DE LA CAUSA CONTRA EL NACIONALISTA IDIAQUEZ

San Sebastián. — Esta tarde se esperaba en San Sebastián al nacionalista Idiaquez, que en Santofía sufre condena por error de los jurados, que por desconocer el cas tellano dictaron un veredicto contrario a su intención. El traslado se hace con objeto de procederse a la nueva vista de la causa.

NO HAY QUE PREGUNTAR...

Para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (7)

FUERA DE COMPETENCIA

están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (7)

DEL VIAJE PRESIDENCIAL POR GALICIA

La estancia del Sr. Alcalá Zamora en La Coruña

La Coruña. — Al medio día de hoy se verificó el descubrimiento del monumento al poeta Curros Enríquez, concurriendo el Presidente de la República y las representaciones de las Corporaciones oficiales, así como numerosas personalidades. Se pronunciaron varios discursos, incluso por el señor Alcalá Zamora. Por la tarde se celebró un banquete de gala, concurriendo 114 comensales, sin que se hubiesen pronunciado discursos de ninguna clase. El Presidente de la República, presenció las regatas de balandros y asistió al concierto celebrado. Mañana marchará a El Ferrol, a bordo del «Jaime I» y por la tarde irá a Lugo.

EXTRANJERO

HAN SIDO PROHIBIDAS TODAS LAS MILICIAS

Bruselas. — El Gobierno ha prohibido todas las milicias políticas. LA ENTREVISTA STAHREMBERG CON MUSSOLINI

ESTALLAN VARIAS BOMBAS

La Habana. — Han estallado varias bombas en los domicilios del señor Ortiz Casanova, ex fiscal del Supremo y de don Alejandro Taxisador, contratista del Gobierno

Se ha declarado fiesta nacional el doce de agosto, aniversario de la caída de Machado.

LOS AVIADORES SOVIETICOS, EN FRANCIA E ITALIA

Paris. — El encargado de Negocios de Rusia ofreció esta noche una comida con motivo de la llegada a Francia de los aviadores soviéticos, a la que asistieron, entre otras personalidades, el señor Denain, ministro francés del Aire; el embajador de Francia en Moscú, el alto personal del ministerio de Negocios extranjeros y todos los miembros de la Misión rusa. Los aviadores soviéticos efectuaron hoy algunos vuelos, en los que tomó parte el agregado militar de la Embajada de España, señor Legeburu. Mañana los aviadores soviéticos tienen la intención de trasladarse a Amiens para visitar algunas fábricas de aparatos de aviación.

Paris. — El ministro interino de Negocios extranjeros ha ofrecido un almuerzo en honor de la Misión aérea soviética en esta capital.

Roma. — La Misión aérea soviética estuvo hoy en el ministerio del Aire, donde fué recibida por el general Valle, subsecretario de dicho departamento. Los aviadores soviéticos fueron después obsequiados con un almuerzo, ofrecido por los oficiales de Aviación italianos.

REINGRESARA RUSIA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES?

Ginebra. — Ha circulado el rumor de que la U. R. S. S. había presentado ya su candidatura para el ingreso en la Sociedad de Naciones. La agencia telegráfica suiza, refiriéndose a este asunto, dice que según noticias de buen origen, en la secretaría general de la Sociedad de Naciones no se ha recibido de los Soviets ninguna candidatura ni oficial ni secreta.

VARIOS PAISES AMERICANOS SE ESFUERZAN POR EVITAR EL CONFLICTO ENTRE CHILE Y PARAGUAY

Santiago de Chile. — Varios países americanos hacen actualmente gestiones para resolver el conflicto planteado entre Chile y Paraguay, diciendo el canciller, doctor Crucaga, que no se trata de «buenos oficios», sino de «buenos deseos» de las naciones.

Buenos Aires. — Continúan activamente y en la mayor reserva las gestiones que hace la Cancillería argentina con objeto de solucionar el conflicto planteado recientemente entre Paraguay y Chile.

NOTAS VARIAS

SOSPECHOSOS, DISUELTOS

Madrid. — El servicio de vigilancia establecido por el Comité de jóvenes contra la guerra, disolvió a un grupo de sospechosos, que se situaron frente al círculo situado en la calle de Echegaray, en donde está centralizada la recaudación de Tahelmann.

LA ESTATUA DE FELIPE III

Madrid. — Han comenzado los preparativos para la colocación de la estatua de Felipe III, en la Plaza Mayor.

Anoche, en San Miguel

El banquete a Luis de Tabique

En la espléndida terraza del Balneario de San Miguel, y con una deliciosa temperatura, se celebró anoche el banquete con que sus amigos homenajearon a nuestro compañero en la prensa, Rogelio Ubeda Monerri, «Luis de Tabique», por el éxito que viene obteniendo con la publicación de sus tan leídas coplas insertas en el periódico «Lucha» y por el éxito también obtenido con la publicación de su primer libro «Cantos y Rípios». Ocuparon la presidencia, los señores Granados, Hernández Cerrá, Burgos y Laguardia, a la derecha, y a su izquierda, los señores Sánchez Moncada, Fernández-Doris y Enciso. La comida dió comienzo a las nueve y media, transcurriendo dentro de la mayor animación por la chispeante ocurrencia de algunos comensales. A la hora de los postres, se levanta el señor Burgos Seguí, quien da lectura a las adhesiones recibidas, y que son de los señores Pallarés, Compani, Jiménez del Castillo, Lozano Pradal, Román y Gómez Mayor, siendo todas ellas aplaudidas. Seguidamente se levanta a hablar el señor Fernández-Doris, miembro de la Comisión, quien, cumpliendo —dice— una misión que le ha sido encomendada, hace entrega de un regalo que el propietario de DIARIO DE ALMERIA, don Juan Martínez Parra, hace para la hija de Luis de Tabique, consistente en un cubierto y una sortija. A continuación hace el ofrecimiento de la comida y en elocuentes párrafos, dedica grandes elogios al homenajeado, elogios que extiende a Juan Carretero y a Pepe Campos, que son quienes hacen «Luchas»; siendo al terminar, muy aplaudido. Seguidamente se levanta el señor Aguilera, quien da lectura a unos versos, que obtienen grandes aplausos. Después hace uso de la palabra el señor Naveros (don Miguel), quien dedica gran número de elogios a Luis de Tabique y da lectura a unos versos, que dice ha compuesto en honor del homenajeado, y brinda por Luis de Tabique y por una España mejor, siendo muy aplaudido al terminar sus brillantes párrafos. El señor Burgos Seguí, se levanta a continuación, y dice que se le

ha ocurrido una idea, consistente en que por aportación de todos se le debe comprar un juguete a la hija de Tabique, lo que es acogido entre frenéticos aplausos. A continuación, el señor Laguardia manifiesta que, en nombre de la Junta Municipal del Partido de Izquierda Republicana, ofrece su adhesión al acto que se está celebrando. El señor Granados Ruiz, pronuncia un discurso poniendo de relieve la significación del acto que se celebra, diciendo que no puede ocultarse que es un acto político. Se extiende en grandes consideraciones a este respecto, y dedica grandes elogios a la obra de Luis de Tabique, diciendo que ha logrado reunir a los republicanos de todos los matices en la noche presente. Termina incitándole en que continúe en la lucha emprendida para lograr sea realidad el sueño del 11 de abril. Le son tributados grandes aplausos. A petición de varios amigos, pronuncia breves palabras el Sr. Torres Martínez, que son muy aplaudidas. También habla el señor Hernández Cerrá, que la elocuencia en el característico, haciendo un verdadero y sincero elogio del homenajeado, siendo muy aplaudido. El señor Ferrer, también pronuncia un sentido discurso. El señor Campos Peral, manifiesta que lleva el encargo de hacer presente la adhesión de los tipógrafos de «Lucha» al acto. Hace un relato de cómo se hace este periódico, extendiéndose en párrafos brillantes sobre la labor esplendorosa de Luis de Tabique. El señor Bayona propone comprender todos el libro «Cantos y Rípios», que es el mejor homenaje que se le puede hacer al coplero almeriense. Finalmente, Rogelio Ubeda Monerri, «Luis de Tabique», se levanta y da lectura a unas coplas, que, como todas las suyas, son formidables, llenas de una gran emoción, siendo estruendosamente aplaudidas, aplausos que se prolongan largamente. Se da por terminado este simpático acto a las doce de la noche.

Los mejores comidas, las sirve el BAR RESTAURANT del Balneario SAN MIGUEL.

Doña Concepción Jiménez Fuentes, para La Bruna (Lubrin). Doña María Carmona Muño, para Campillo de Purchena; y Doña Concepción Mezquia Aguado, para Río-Chico.

Maestros

Don Rafael Azor Acosta, para M. Domingo. Don Juan Diego Andrés Burgos, para Marcelino Domingo. Don José González Fernández, para Los Molinos. Don Antonio Devalque Barea, para Marcelino Domingo. Don Manuel Serrano Martín, para Almería, Marcelino Domingo. Don Rafael Correa y Correa, para Almería, Marcelino Domingo. Don José Roche Guisot, para Almería, Norte. Don José León Riego, para Almería, Levante. Don Juan Ortega Lara, para Almería, Marcelino Domingo. Don Antonio Rodríguez Ruiz, para Adra, sección graduada. Don Natalio Rojas Díaz, para Adra, sección graduada. Don José Vecino Martín, para Adra, sección graduada. Don Francisco Serrano Alfonso, para Rulador de la Loma (Albox). Don José Gómez Lara, para Escullar. Don Miguel Romero Granados, para Huércal de Almería, sección graduada. Don José Plaza Oña, para Pechina. Don Antonio Rueda Montoya, para Pechina. Don José Sánchez Rexach, para Pechina. Don Antonio Alcaraz Romero, para Instintión. Don Manuel Herrerías Jiménez, para Manicamiento. Don Angel Martínez Egea, para Viator, sección graduada. Don Juan García López, para Gádor, sección graduada. Don Antonio Moreno Carretero, para Berja, sección graduada. Don José Algarra Oyaga, para Berja, sección graduada. Don Ignacio Sánchez Gutiérrez, para Benegí de Berja. Don José Aparicio Díaz, para Gurruchá. Don Juan García Agullar, para Iñar. Don Daniel López Abellán, para Fiñana.

(Continuará.)

LOS TOROS

SANCHEZ MEJIAS, GRAVEMENTE HERIDO

Manzanares. — Durante la corrida de hoy, el primer toro cogió a Sánchez Mejias, al dar un pase sentado en el estribo. Tiene una cornada grave en la ingle. Ha sido trasladado a Madrid, con grandes precauciones.

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículo de buen gusto, mejor calidad y mayor economía. General Riego, 9. Almería (6)

¿Se celebrarán elecciones en Vasconia?

LA ACTITUD DE LOS AYUNTAMIENTOS VASCOS

Bilbao. — Persisten los Ayuntamientos en su actitud rebelde. El Gobernador ha suspendido el concierto de la Banda Municipal, que iba a dar en el acto de descubrir una lápida a Maeda. La primera autoridad civil, recomienda que no se formen grupos y ha multado a los periódicos «Euzkadis» y «La Tarde», en cinco mil pesetas. Conferenciación con el alcalde, intentando disuadirle de su actitud. Después, el alcalde, se reunió con los concejales y los jefes de minoría, convocando a las elecciones. A las doce de la mañana han llegado los jefes de la guardia municipal y guardia de seguridad.

San Sebastián. — El Alcalde ha recibido varios telegramas de adhesión, insistiendo en la celebración de las elecciones.

Vitoria. — Aunque los Ayuntamientos se han solidarizado, los restantes todavía no han convocado a las elecciones en Alava.

Pamplona. — El alcalde de Estella, convocó a una asamblea para tratar sobre el conflicto de los Ayuntamientos vascos. Los parlamentarios y las entidades derechistas, le han negado su apoyo y cooperación.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48,35; Londres 36,90; Nueva York 7,28; Roma 63,00; Berlin 2,67

ión pública

PROPLUSTAS PROVISIONALES

Por la Sección Administrativa de primera enseñanza, se han hecho las siguientes propuestas provisionales de maestros y maestras, con motivo del concurso de traslado en tramitación:

Maestras

Doña Dolores Ortíz Martínez, para la Escuela de Beneficencia de Almería. Doña Concepción Bazán Sánchez, para Almería, sección graduada Villaspesa. Doña Ana Garrido Roldán, para Almería, escuela de párvulos Ramón y Cajal. Doña Engracia Herrero Paredes, para Almería, sección graduada Almedina. Doña Concepción Rodríguez Linares, para Almería, sección graduada Villaspesa. Doña María Lozano García, para Almería, sección graduada Almedina. Doña Elvira Arnau González, para Almería, sección graduada Villaspesa. Doña Francisca Frutos y Frutos, para Almería, unitaria Levante. Doña Paulina Montoya Callejón, para Almería, sección graduada Ramón y Cajal. Doña Ana Velazco Cruz, para Almería, sección graduada Villaspesa. Doña Angeles Felices Jiménez, para Almería, sección graduada Villaspesa. Doña Araceli Orellana Tonda, para Almería, sección graduada Villaspesa. Doña María Domínguez Monar, para Almería, sección graduada R. y Cajal. Doña María de los D. Plaza Díaz, para Almería, sección graduada Villaspesa. Doña Joaquina Valles Primo, para Almería, Molinos de Viento. Doña María Nieves García Ponche, para Piñana. Doña Filomena Caballero Melgarejo, para Instintión núm. 1. Doña María del Carmen Rodríguez Martínez, para El Chuche (Benahadux). Doña Gloria García Botazi, para Garrucha. Doña Herminia Asensio Zúñiga, para Purchena, núm. 2. Doña Rosario Reigón López, para Serón, sección graduada. Doña María del Carmen Álvarez Pérez, para Albox, núm. 2. Doña Francisca Ortega Tamayo, para Terque. Doña Ascensión Rasero Navarro, para Arroyo-Aceituno. Doña Francisca Fuentes Soriano, para Balerna. Doña Rosa Porto Gallego, para Bayarcal. Doña Matilde Valdés Fernández, para Lúcar, núm. 2. Doña María del Pilar Sánchez Gómez, para Lubrin. Doña María Martínez Ruiz, para Tahal. Doña María del Carmen Vilchez Vilchez, para Bayarque. Doña Angelina Berenguel Pascual, para Rágol. Doña María de los A. Vázquez Martín, para Galachar (Alhama). Doña María Maurandi López, para Vélez-Blanco. Doña Trinidad Cercos Jimeno, para Turullillas. Doña Dolores Ruiz Maldonado, para Siero, núm. 2. Doña Soledad Duzman Tercedor, para Cántaro (Serón). Doña Josefa Nieto Moreno, para Lijar, núm. 2. Doña María E. Romero Estévez, para Oria. Doña Juana Díaz Martín, para Sufi, núm. 2. Doña Francisca Sánchez Cubillas, para La Fortilla. Doña Mercedes Ruiz Paradas, para Villaricos. Doña Ramona Hernández Martín, para Instintión. Doña Pilar Casara Villarrazo, para Ulella del Campo. Doña Magdalena Cerezo García, para Garrucha, sección graduada. Doña Laura Alcántul Gómez, para Olula del Río. Doña Josefa Muñoz Huzado, para Mojócar. Doña Josefa Alcobá Cárdenas, para Turre, sección graduada. Doña María de los Angeles Alburquerque Roca, para Oria, número 2. Doña Amanda Magaña Hernández, para Guazamara. Doña María Griquina Salvador Dalmaz, para Alcantarillas. Doña Petra Godoy Galea, para Escullos. Doña Guadalupe Arias Gil, para Overa. Doña Mercedes Fernández Bandera, para Peñarrodada. Doña María Jesús Gutiérrez Cueva, para Olula de Castro. Doña Agustina Cartier Mayo, para Goñar. Doña Luisa Carrasco Díaz, para Marchal de Enix. Doña Concepción Alcaraz Ruiz, para Pilar de Lubrin.

HERNIADOS

Curación radical por inyecciones

El Dr. M. Espinosa, de Madrid, calle de Sagasta, 4, pasará consulta a sus clientes en Almería los días 13, 14 y 15 de Agosto, en el HOTEL SIMON, de 3 a 5

Información gratuita: Honorarios al obtener la curación

Joyería "REGENT"

Avenida de la República (antiguo 30 duplicado)

ESCANDALOS BARATURA

Relojes últimos modelos en oro 18 kilates, para señora desde 55 ptas.
Relojes Pulsera y Bolsillo, caballero e todas marcas y precios
Relojes pared estilo cubista - Pendientes y sortijas con brillantes legítimos, desde 100 pesetas

AVISO Acabamos de recibir otra nueva partida de nuestros CUBIERTOS RECLAMO

DEPORTES

Representación española en las Olimpiadas internacionales. Po- mismo propio el Estado debe nacionalizar el deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

Una iniciativa plausible, el comen- zado de una batalla que los cris- debemos ganar para la noble- sa del deporte.

material efectiva y concepto de la nacionalización deportiva.

Basta de aventuras locas y de malabarismos económicos. Que el Estado ampare y dirija lo que de representación española deba figurar en la contienda nacional; y que nazcan las nuevas generaciones en un afán de superación cultural física sobre la que indudablemente escansa la vida y notoriedad de un país.

Rompamos lanzas en favor de la concurrencia española en los campeonatos de Europa de Atletismo, para que el Estado comience su tutelar faena en esta señalada gesta.

Y organizémosnos los deportistas para hacer llegar nuestra justa demanda a los padres de la patria, en pro de una España grande y triunfadora, en la que sea mirada la cultura física y la valía deportiva, con una decidida consideración y un apoyo eficaz para que el Mundo nos admire y triunfe otra vez la raza hispana.

Narciso HIDALGO

Agosto, 1934.

DISA Spanskelinjen



El vapor a motor

Sardinia

cargará el 17 corriente, para Oslo, Bergen Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Maura, 5.

AUDIENCIA

CELEBRADOS

En la sala primera se celebraron ayer las vistas de las causas anunciadas.

El Tribunal de Urgencia condenó a Luis Moya Morales a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor por el delito de tenencia ilícita de arma de fuego.

—Por igual delito fué condenado Juan García Rodríguez a la pena de diez meses de presidio y pago de las costas procesales.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala segunda.—Vista de la causa tramitada por el juzgado de Górgal contra Emilia Portillo, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Jaramillo; procurador, señor Leal de Ibarra.

El restaurant más antiguo, el más económico y el de mayor garantía, es LA CAMPANA. La cocina de LA CAMPANA es la selecta.

Para evitar averías y reparaciones costosas

Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice



Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los "records" de más importancia le pertenecen.

Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra.

Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.

Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta

más económico que cualquier otro lubricante.

Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría

Depósito y exclusiva para Almería y su provincia:

Centro Industrial

Avenida de la República, 21-A ALMERIA TELEFONO 3-3-9

PANORAMA NACIONAL

Haciendas locales

Es esta la época del año en que los Ayuntamientos, cumpliendo preceptos y disposiciones legales, elaboran y discuten el proyecto presupuestado para el ejercicio económico inmediato. Esta circunstancia coloca en plano de relevante actualidad y presta notorio interés al interesante tema de las haciendas locales, viejo problema que todos nuestros gobernantes, de ayer y de hoy, desmintiendo con su conducta afirmaciones y fáciles promesas, relegan indebidamente a segundo término, y que, por desgracia, sigue siendo extraño a las preocupaciones cotidianas de esa opinión pública—única existente en España—que el auge del profesionalismo político orienta y manea a su antojo y, no es preciso decirlo, a su mejor conveniencia.

La crisis del Erario municipal, al menos en la forma aguda que ahora le caracteriza, se inició al establecerse el actual régimen de impuestos, nacido de las reformas tributarias acometidas, pronto hará un siglo, por Alejandro Mon, que completaron otras reformas de hacendistas posteriores, y se generalizó, haciéndose crónica y catastrófica, al promulgarse las leyes desamortizadoras.

Antes, no sería justo negarlo, las haciendas locales padecieron agobios y contratiempos; pero éstos provenían—aparte los grandes errores crematísticos propios de aquellos tiempos—de la costosísima y agresiva política imperialista y de las constantes pugnas dinásticas que Austria y Borbones sostuvieron a trueque de imponer al país esfuerzos contributivos tan onerosos que desbordaban su capacidad económica, anarquizaban las actividades productoras y provocaban la ruina y despoblación de las vastas zonas agrícolas y ganaderas.

El economista y agrónomo inglés Arthur Young que en viaje de estudio recorrió nuestro país el año 1787, se mostraba maravillado al saber que en el pueblo de Viella, del Valle de Aran, por donde penetró en España, los impuestos eran muy moderados y se pagaban con las rentas de sus montes y pastos comunes.

A fines de aquel mismo siglo y principios del pasado, las fincas y derechos de Propios cubrían con sus productos los gastos de los servicios públicos a cargo de la hacienda municipal y aún dejaban remanentes que un político de aquella época, Canga Argüelles, cifró en sesenta millones de reales.

Pocos años antes de que por la ley de 1885 se declararan desamortizados y en estado de venta los bienes patrimoniales de los pueblos, estos bienes estaban aún consituídos, no obstante las capacidades y deprecaciones que en todo momento perpetró el caciquismo rural, por 86.000 fincas rústicas y

21.000 urbanas, con un valor, según los cálculos de Sainz Millán, de 185 millones de pesetas.

Al mismo tiempo que esta clase de bienes colectivos, con cuyas rentas se atendía a la vida económica de los Municipios, existían otros llamados concejiles, conjunto de tierras de labor, prados, dehesas, etc., destinados al aprovechamiento directo y gratuito de los vecinos, especie de congrua, según los definía Car. pomanes, de que éstos disponían «para conservarse a sí y a sus ganados», y que los Ayuntamientos no podían convertir en fuente normal de renta pero que en casos excepcionales subastaban o gravaban, fijando el canon que cada vecino había de satisfacer por el lote que se le adjudicase.

Pero a vueltas de triquiñuelas le guleyas y de múltiples y contradictorias disposiciones legales, y después de haber sido enajenadas grandes porciones de estos bienes de Concejo, considerándolos indebidamente como bienes de Propios, con el pretexto de que los pueblos no instaron ni justificaron en tiempo oportuno, según estaba ordenado, la excepción de enajenables, el Estado, sin otro criterio que el de laar bitrariedad promulgada, fué apropiándose para no dejar de ellos a la hora de ahora otra cosa que el recuerdo y una serie infinita de litigios y las dafiosas complicaciones consiguientes.

La historia larga y vergonzosa de la bancarrota de esta típica clase de bienes, que un día fueron fuente natural y principal de entradas públicas para las haciendas municipales, y que, según las bellas y certeras palabras de Costa, por constituir el patrimonio de las generaciones venideras, debieron «haber gozado, como las murallas de los romanos, el concepto de «res sancta», es el alarde maquiavélico más antipatriótico de cuantos urdiera el régimen monárquico, cuya reinstauración se afiora y se prepara por los que fueron sus incondicionales servidores y son hoy los estancieros del orden y la pacificación social.

De las consecuencias de esta bancarrota y de los que, a nuestro modesto juicio, pueden ser sus eficaces remedios, nos ocuparemos en un próximo artículo, para no dar a este proporciones desmesuradas.

Jesús VICENTE PEREZ

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd



El ripado vapor

Iberia

cargará el 14 del corriente para Göteborg Stockholm y demás puertos de Suecia.

Informarán sus Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Maura, 5.

Noticias y sucesos

SE LLEVA LAS AVES

Ayer denunció en la Comisaría de Vigilancia una guardia municipal a José Hernández Aguilera que vio lentó la puerta de la Inspección municipal, llevándose dos pollos que le habían sido decomisados.

LOS CANES

En la Casa de Socorro fué curado ayer Manuel Muñoz Muñoz que padecía una herida producida por la mordedura de un can.

GUARDIAS PARA HOY

Hospital provincial
Médico, don José Vlasco. Practicante, don José Plaza. Matrona, doña Trinidad López.

Casa de Socorro

Médico, don Francisco Soriano. Practicante, don Francisco Márquez.

PRISION PROVINCIAL

Durante el día de ayer se registró en este Centro penitenciario el siguiente movimiento:
Altas.—José Peña Herrera.
Bajas.—Juan Ruzol Terol y Francisco Muñoz Muñoz.
Quedan reclusos 93 hombres.

UNA ACLARACION

Nos ha visitado el obrero Juan Matarín Matarín, para hacernos constar que las heridas que padece, no fueron producidas en rifa, como indicábamos en nuestro número del jueves, sino que fué un accidente de trabajo.
Queda complacido.

ENSEÑANZAS PRACTICAS

Mecanografía al tacto, Taquígrafia, Contabilidad, Ortografía. Clase para señoritas.—Primeros de Mayo número 13 principal.

SE VENDE O TRASPASA

en buenas condiciones el Hotel Suizo, por no poderlo atender sus dueños. En el sitio más céntrico de la población. Puerta de Purchena, 2 (hoy Ramón y Cajal).

Calzados "EL MISTERIO"

Se han recibido las últimas novedades de la presente temporada
PLAZA DE RAMÓN Y CAJAL, 4 (antes Puerta de Purchena). --- ALMERIA

Román Sierra Forniés

Médico militar retirado DENTISTA
Galán (antes Martínez Campos).
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Carlos Escobar

Ex interno del Hospital Clínico de Barcelona
Medicina general y enfermedades de la infancia
Consulta de 3 a 5.
Conde Ofalia, 24.
Teléfono, 329

r. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
Diatermia, corrientes galvánica, farádica, galvano-farádica, etc.
RAYOS X
Consulta de 2 a 4
Teléfono número 223
Avenida de la República, 43

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5
Aguilar Campó, 1.º izq.
Teléfono 518

Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICO
Consultas: De 9 a 11 y de 3 a 6
Trajano, 13 pral. Teléfono 330

Antonio Langle

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5
Calle de Torres, núm. 4.

Sastrería



NAVARRO RODRIGO

Gran Pensión

PENSION FAMILIAR
Especial para personas honorables Comodidades, esmero, precios económicos
González Garvín, núm. 1 dplº y 3
Garbanzos de Castilla y almiblas de Barco a 1'30 ptas. kilo
CASA MONTES TENORIO

Agua de CORDOBA

Finca La Deseada, Campo de Regocijos, 20. Tel. 511
Agua de Mesa mineralizada clorurada, sódica, magnésica
Pidan folletos explicativos y análisis practicados por el DR. BARRERA ALSINA, Profesor de Química en la Universidad de Barcelona.
Visiten la Finca La Deseada, para ver los procedimientos de filtración y esterilización.

Manuel Ibañez Guirado

se ofrece a su clientela y público en general, presentando a su competente amigo JUAN ABAD MONTTEL, de Madrid, para trabajos de pintura y Decoración.
Habitaciones y salones en puro estilo ultra moderno (Cubista) - Decoraciones de fachadas y rotulación de Oro y Escarcha sobre cristal
TRABAJOS CORRIENTES APRECIOS DESCONCERTANTES
De propaganda, rótulos de oro o de escarcha, casi al mismo precio de los corrientes

Ibañez

CALLEJON DEL MILAGRO, núm. 4

NUEVA CLINICA del Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Interno por oposición — Profesor Clínico de la Facultad de Medicina y Médico de la Gota de Leche de Granada.
CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5. — NAVARRO RODRIGO, 14, 2º

CONSULTA DE MEDICINA

Dr. J. RUBI SALMERON

De las Universidades y Hospitales de La Habana, Panamá y Madrid
MEDICO POR OPOSICION DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Calle de la Estación, 3 pral. - izqda. De 3 a 9

Batallón de Ametralladoras número 3

Se saca a concurso el suministro de leña y carbón para las necesidades de este Batallón.
Los industriales que lo deseen podrán presentar sus pliegos con anterioridad a las once horas del día 29 del corriente mes que se reunirá la Junta Económica para su resolución.
El pliego de condiciones está expuesto en la Oficina de Mayoría y el importe de este anuncio será sufragado por el adjudicatario.
Almería 10 de agosto de 1934.

TAURINAS

La Plaza de Laujar
El competente aficionado y estimado amigo nuestro, don Fermín Cañadas Jiménez, se ha quedado en arriendo la Plaza de Toros de Laujar, para dos novilladas con motivo de la Feria que dicho pueblo celebra en el venidero mes de septiembre.
Mérica, restablecido

Necesos de la provincia

BERJA

Por la guardia civil han sido detenidos Rafael Medrano Padilla (a) Chamarrá, Diego Sánchez Vicente, Vicente Zamora Rodríguez y Miguel Ferrón Marin (a) Ratón, autores del hurto de almendra cometido en una finca propiedad de José Moreno Serrano.
Los detenidos quedaron a disposición de la autoridad judicial.

Por Telégrafo

Matan a un guarda por negarse a indicar dónde había explosivos

La verbena en el Tiro Nacional

Verbena en el hermoso local de la Sociedad Tiro Nacional. No una verbena más, sino una verbena estúpida, en la que la juventud saboreó plenamente, horas gratas de ilusión, y en que los no jóvenes con un optimismo delicioso, se sintieron transportados a la época juvenil.
El baile, los columpios, los cabalillos y otros varios atractivos, excitaban la alegría, que se desbordó, en jubilosos y bullangueros gritos y risas.

ESPECTÁCULOS

TEATRO - CINE DE VERANO

(Instalado en el Tiro Nacional)
Calle de la Estación, pasado el puente
CINE SONORO

Programa para hoy domingo: a las 7,30 y 10,15 de la noche:

- 1.—La bonita película, titulada «La escuadrilla del amanecer».
- 2.—Grandioso ESTRENO de la más formidable película hecha hasta el día, HABLADA EN ESPAÑOL, titulada «Las dos herfanitas». El más emocionante de los melodramas sentimentales. Una historia que enternecerá los corazones más duros Aspectos pintorescos de París en el siglo XVIII, habiéndose tenido que edificar un barrio entero de aquella época para poder rodar esta magna producción.

Precios
Silla con entrada para socio 0,60
Idem para no socios 0,75

Necesos de la provincia

BERJA

Por la guardia civil han sido detenidos Rafael Medrano Padilla (a) Chamarrá, Diego Sánchez Vicente, Vicente Zamora Rodríguez y Miguel Ferrón Marin (a) Ratón, autores del hurto de almendra cometido en una finca propiedad de José Moreno Serrano.
Los detenidos quedaron a disposición de la autoridad judicial.

Por Telégrafo

Matan a un guarda por negarse a indicar dónde había explosivos

Bilbao. — En el punto denominado Azqueta, en jurisdicción de Ibaranguelua, donde lleva a cabo la Sociedad Pantanos y Puentes los trabajos para la preparación de bloques destinados al puerto de Bermeo, se cometió esta madrugada un crimen.

Poco después de las doce de la noche se acercó a dichas obras un automóvil, en el que iban cuatro individuos desconocidos para el guarda jurado Indalecio López, que se hallaba de servicio.
Se apearon los viajeros, y encarándose con dicho guarda le preguntaron el lugar de emplazamiento de los explosivos que se emplean en las obras.
El guarda dijo que no lo sabía; pero ante el temor de ser víctima de una agresión, manifestó que no mentis después tenía que ser relevado por otro guarda, que quizás conociese algún detalle de lo que le preguntaban. Oído esto, los desconocidos encanionaron con sus pistolas al guarda y le obligaron a subir al coche para que esperase a su compañero.

Poco rato después llegó éste. Y mientras uno de los malhechores vigilaba en el coche a Indalecio, los tres restantes se apearon e hicieron al guarda entrante la misma pregunta. Angel no sólo se negó a señalar el lugar, sino que se dispuso a harer frente a los desolacionados. En vista de ello, éstos le hicieron cinco disparos a boca de jarro, matándolo.

Después fué arrojado del coche el otro guarda y los cuatro atracadores emprendieron la fuga camino de Bilbao.
La víctima hacía cuatro meses que se había casado.
Indalecio avisó al listero de las obras, el cual lo hizo a la Guardia civil de Guernica, de donde salieron algunas parejas, cuyas pesquisas no han dado hasta el momento resultado alguno.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana



No elija un aparato cualquiera por un pretendido bajo precio de compra.

Déjese guiar por la brújula de calidad ATWATER KENT, cuya segura orientación le garantiza 11 años de supremacía en Radio.

ATWATER KENT
RADIO

Auto Electricidad, S. A. - Barcelona - Madrid
Representación en Almería: Eduardo Romay Suriá.
Avenida de la República

Noticiero mundial

BERLIN

Protesta contra los ataques de la prensa alemana

Los reiterados ataques de la prensa fascista alemana de la Unión Soviética, han obligado a la Embajada Soviética en Berlín a protestar cerca del Ministerio Alemán de Negocios Extranjeros. El Secretario de la Embajada Soviética, M. Hirschfeld subrayó en esta protesta que tal campaña adquiere una extensión cada día mayor, presentando de un modo falso toda la situación económica y social de la Unión Soviética y su política exterior. Subraya sobre todo, que bajo la rúbrica de «Hermanos en la miseria» se sostiene una campaña que carece absolutamente de base y que no tiene más objeto que el de engañar a la opinión alemana sobre las condiciones reales de la Rusia Soviética. Hecho característico en cuanto a la prensa alemana y a la dependencia en que se halla ante

las informaciones erróneas es que, ningún periódico, ni siquiera la agencia oficial de noticias ha tomado nota de esta gestión, aunque ello forme parte de las reglas elementales de la civilidad internacional.

MOSCÚ

Los mejores obreros de las Forjas, son enviados a América

Los obreros de las forjas «Makewika» han acordado enviar para una estancia de algunos meses en América a los mejores obreros de su fábrica, contramaestros de los altos hornos Korobow y Kobo, con objeto de que se perfeccionen en el trabajo técnico.

PARIS

Los deportistas soviéticos tomarán parte en la concentración deportiva internacional de París. El Comité encargado de la organización de la concentración deportiva internacional que tendrá lugar en París el 25 de agosto, ha sido informado de que el Consejo Superior de cultura física, enviará

a esta fiesta, 25 deportistas vencedores en esta última temporada.

MOSCÚ

La Unión Soviética en el Congreso Internacional de la Cruz Roja

El Gobierno Soviético tomará parte en el XV Congreso Internacional de la Cruz Roja que se celebrará en Tokio, en octubre. Ya ha nombrado su delegación que será presidada por Rakowski, antiguo embajador soviético en París. Crístian Rakowski, partidario de Trotsky, luchó durante varios años contra la Unión Soviética, pero al comienzo de este año, revisó sus antiguas opiniones en numerosas publicaciones, habiéndose colocado nuevamente al servicio de la Unión Soviética.

La cosecha en la Unión Soviética

Según noticias del Comisariado para la Agricultura, acerca de la recolección del trigo en la Unión Soviética, el 25 de julio habían sido ya segadas 25.661.000 hectáreas. El 20 de julio ya se habían segado 17.780.000 hectáreas, en tanto que el año pasado y en la misma fecha no se había recolectado más que 12.140.000.

«She loves me not» (no me quieres)

«She Loves Me Not» («No me quieres») es una de las mejores películas que he visto en los últimos meses.

La acción, en su casi totalidad, tiene lugar en un colegio norteamericano y, contra lo que podría esperarse, no hay en toda ella un partido de «foot-ball», unos exámenes de fin de curso con sus correspondientes e inevitable distribución de premios... ni una sola de las tan socorridas situaciones de que con frecuencia se echa mano en películas de tal naturaleza.

¿Podéis imaginaros una película hecha en Hollywood, en un ambiente estudiantil, en la que no se centre el interés en un acontecimiento atlético cualquiera? Hasta la fecha esto parecía imposible; pero gracias al buen gusto de uno de los mejores estudios de aquí, nos hemos convencido de que lo que se antojaba un milagro no lo es puesto que se ha realizado y ya no hay milagros más que en la mente enfermiza de los fanáticos... Y lo más raro del caso es que lo que parecía tan necesario no lo es en absoluto; más aún, con placer echamos de ver a falta de ello.

Suponed que una artista de variedades, por fatalidad del destino, se viera complicada indirectamente en un asesinato y que un estudiante, noble y desinteresado, quisiera protegerla... ¿Qué se le ocurriría para hacerla desaparecer, para tenerla oculta y que, al mismo tiempo, no perdiese su libertad completamente?... ¿Llevarla a la universidad donde estudia, buscar el apoyo de otro compañero, vestir la de hombre... y dejar que los días decidan su futuro... ¡Esa fue, en algunas de las más graves situaciones, la política de Segismundo Sagasta, uno de los más insignes políticos de habla española... ¡Unid a eso una bien urdida trama de amor, en la que la artista sospechosa de asesinato no interviene para nada, una infinidad de situaciones cómicas, unos deliciosos números de música y canto, un poco de romanticismo, un mucho de valor moral, y tendréis, en pocas palabras, lo que es «She Loves Me Not».

Los papeles principales están a cargo de Bing Crosby, Miriam Hopkins y Kitty Carlisle. Bing Cros-



Pida hoy mismo a Sociedad Nestlé, (Sección LE49) Vía Layetana, 41, Barcelona, un ejemplar gratuito del magnífico folleto ilustrado «Recetas La Lechera».

Los peligros de la leche

durante los grandes calores para salvaguardarse de los graves trastornos gastro-intestinales que produce la leche en malas condiciones y que tantas víctimas causa entre los niños, es una excelente precaución consumir exclusivamente leche condensada «LA LECHERA» que pasteurizada y condensada al vacío a baja temperatura conserva todas las vitaminas y valor nutritivo de la mejor leche fresca y está exenta de todos sus peligros.



Si queréis seguir un sincero consejo de amigo bien intencionado por nada de este mundo dejéis de ver «She Loves Me Not».

Eugenio de ZARRAGA
Hollywood, julio de 1934.

El Café

mejor tostado, lo vende
LA EQUITATIVA
Mariana, 1 Almería
Teléfono 4-4

Balneario «SAN MIGUEL»

Inaugura la temporada de baños con grandes reformas

Apertura de su BAR moderno, música, bailes, confort. Novísima instalación de duchas de chorro, regadera, escocesa, etc. — Baños de mar templados a base de un aparato sensacional, concentrador de las sales, que aumenta sus cualidades curativas. — Salones generales para señoras y caballeros. — Casetas para baños de familia e individuales. — Trampolín sobre el mar. — Trapecios, columpios, arbolitas propias para ejercicios gimnásticos. — Balneario. — Venta y alquiler de toda clase de efectos de baños: esquilas, sombrillas de playa, bañadores, zapatillas, gorros de baño, salvavidas, etcétera.

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio Permanente

PLAZA DE BERMUDEZ 5

TELEFONO 4-6-8

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de pompas fúnebres de la Ciudad.

Bombas
Siemens

Para informes, dirigirse a:
CENTRO INDUSTRIAL ALMERIA
Avenida de la República, 25.

Sellos de CAUCHU
se confeccionan lo más rápido. Informes: en esta Administración.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros

AGRICULTORES

INDUSTRIALES

COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2.

Hotel NUEVO ORIENTE

GARCIA ALIX, 3 TELEFONO 2-3

Inaugurado en diciembre de 1933. Montado con arreglo al más refinado confort. Cocina excelente. Agua corriente en todas las habitaciones.

PENSION DESDE 9 PESETAS, COMPRENDIDO EL 10 POR 100 DE SERVICIO, PRECIOS ESPECIALES PARA VIAJANTES

Dirigido por el antiguo dueño del Hotel «La Perla»

José Jurado (Hijo)

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Mnuela C. de R.»

Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los sábados. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA 5

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)

TALLERES:

Rambal de Beñén, números 73 y 79

TEJIDOS CONFECCIONES

SASTRERIA FINA

LO MAS NUEVO y LO MAS SELECTO en crespones estampado, lisos y con dibujo, Percales, popelines Organdis y demás artículos estampados.

La más extensa colección

ALMACENES

Plaza

Avenida de la República, 19

LOS MAS BARATOS

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS... ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

Vista bien: CALZADOS «El Buen Gusto» ha recibido los más elegantes y originales modelos

CENTRAL: Avenida de la República, 19, Almería

SUCURSALES: Agua, 13, Berja - Catorce de Abril, 21, ADRA